
Katso viesti selaimessa

 

   

 

Muutosten keskellä

arjen työ

keskisuomalaisten

hyväksi jatkuu

Olemme eläneet tämän syksyn

todella voimakkaiden

muutospaineiden keskellä.

Valtiovarainministeriön

hyvinvointialueellamme

käynnistämä arviointimenettely,

ensi vuoden talousarvion valmistelu

sekä palvelustrategian ja -verkon tarkastelu ovat kiihdyttäneet tahtia

muutosten suunnittelussa ja toimeenpanossa sekä kärjistäneet julkista

keskustelua.

Monet ovat joutuneet kantamaan tavallista suurempaa vastuuta. 28.10.

hyvinvointialuettamme alusta asti johtanut Jan Tollet jätti eroanomuksensa,

ja sunnuntaina kuulimme myös aluehallituksen pitkäaikaisen

puheenjohtajan Maria Kaisa Aulan pyytäneen eroa aluehallituksesta.

Vaikka ylimmässä johdossa tapahtuu nyt muutoksia, arjen työmme

keskisuomalaisten hyväksi jatkuu. Meillä on edelleen samat päämäärät:

kustannusvaikuttavat, hyvinvointia, terveyttä ja turvallisuutta vahvistavat,

hyvinvointi- ja terveyseroja kaventavat, yhdenvertaiset ja saavutettavat

sosiaali-, terveys- ja pelastuspalvelut keskisuomalaisille.

Vs. hyvinvointialuejohtaja Kati Kallimo

 

 

Järjestöjen ja seurakuntien uutiskirje

5/2025
6.11.2025 

  Järjestöille kohdennettua tietoa löytyy myös verkkosivuiltamme  

https://keski-suomen-hyvinvointialue.creamailer.fi/email/6909d46a2fe33
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/kumppaneille/jarjestoille


 

Tässä uutiskirjeessä

• Muutosten keskellä arjen työ keskisuomalaisten hyväksi jatkuu

• Hyvinvointialueen toiminta-avustukset järjestöille vuodelle 2026

• Järjestö- ja seurakuntafoorumissa keskusteltiin

hyvinvointialueen talousarviosta, palveluverkosta ja

palvelustrategiasta

• Sosiaali- ja terveyspalveluiden palvelustrategia ja palveluverkon

toinen vaihe ovat valmistelussa

• Hyvinvoinnin, terveyden ja turvallisuuden neuvottelujen

eteneminen

• Jani Ylälehdosta aluehallituksen uusi puheenjohtaja

• Tulevat tapahtumat

• EU-​rahoitusohjelmien maakuntakiertue Jyväskylässä 6.5.2026

• Mielen hyvinvointia työelämässä tukevat syksyn koulutukset

• Hyvinvointitarjottimen kehittäjäporukka kuittaa – lämmin kiitos

yhteistyöstä!

• Haussa kuusi nuorta Keski-Suomen Nuorisovaltuustoon

• Influenssa- ja koronarokotukset

• Henkilöstön lomautukset vaikuttavat palveluihin loppuvuoden

aikana

• Uusi tilannekeskus parantaa avunsaantia ja tukee henkilöstöä

ympäri vuorokauden

• Hyvinvointialueelle oma vammaisohjelma

• Tiedotetarjotin

• Seuraa meitä somessa!

 

  AJANKOHTAISTA PÄÄTÖKSENTEOSSA 

 
Hyvinvointialueen toiminta-avustukset

järjestöille vuodelle 2026

Hyvinvoinnin ja terveyden lautakuntamme käsittelee 13.11. kokouksessaan

järjestöjen toiminta-avustushaun avaamista vuodelle 2026. Pohjaesityksenä

on, että avustushaku toteutetaan 14.11.–5.12.  

Hakuaikana toteutetaan kaksi avustusinfoa Teams -etäyhteyksin:

torstaina 20.11. klo 15–15.30 ja maanantaina 24.11. klo 16.30–17.

Osallistumislinkit julkaistaan verkkosivuillamme täällä.  

Aluehallitus hyväksyi aiemmin syksyllä uuden avustusohjeen ohjaamaan

hyvinvointialueen järjestöavustuksia. Tutustu ohjeeseen tästä.

 

https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/kumppanit/jarjestot/jarjestoavustukset
https://www.hyvaks.fi/sites/default/files/2025-10/Hyvaks%20avustusohje.pdf


Lue lisää

järjestöavustuksista

Lue lisää

 

   

 
Sosiaali- ja

terveyspalveluiden

palvelustrategia ja

palveluverkon

toinen vaihe ovat

valmistelussa

Olemme käyneet syksyn aikana

asukkaiden ja muiden sidosryhmien

kanssa keskustelua alueellisissa asukastilaisuuksissa, joita järjestimme sekä

paikan päällä että etäyhteyksin. Tilaisuuksista on julkaistu tallenteet

hyvinvointialueen verkkosivuilla. Keskusteluissa korostuivat palveluiden

saavutettavuus ja yhdenvertaisuus, alueiden elinvoima, huoltovarmuus sekä

hyvinvointialueemme taloustilanne.

Hyvinvointialueen aluevaltuusto päättää palvelustrategiasta ja

palveluverkosta 9.12. Aluehallitus käsittelee palvelustrategia- ja

palveluverkkoesityksiä 25.–26.11. ja antaa päätösesityksen aluevaltuustolle.

 

 

Avustusten myöntämisen edellytyksenä on, että aluevaltuusto kohdistaa

määrärahoja järjestöavustuksiin. Hyvinvointialuejohtajan

talousarvioesityksessä avustusmääräraha oli vuoden 2025 tasolla.  

 

 

Järjestö- ja seurakuntafoorumissa

keskusteltiin hyvinvointialueen

talousarviosta, palveluverkosta ja

palvelustrategiasta

Järjestö- ja seurakuntafoorumi kokoontui 29.10. Voit katsoa foorumin

tallenteen verkkosivuiltamme täältä. Julkaisemme samalla sivulla myös

foorumin muistion myöhemmin.

Seuraava foorumi järjestetään 4.2.2026 kello 16 alkaen. Tällöin pääaiheena

on hyvinvointisuunnitelma.

 

 

https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/kumppanit/jarjestot/jarjestoavustukset
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/kumppanit/jarjestot/jarjesto-ja-seurakuntafoorumi
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/kumppanit/jarjestot/jarjesto-ja-seurakuntafoorumi


Lue lisää

Lue lisää

 

Hyvinvoinnin, terveyden ja turvallisuuden

neuvottelujen eteneminen

Vuoden 2025 hyvinvoinnin, terveyden ja turvallisuuden edistämisen

neuvottelut käynnistyivät lokakuussa. Neuvottelut käydään edellisenä

vuonna muodostettujen kuntaryhmien kanssa. Kutsu ja taustamateriaali

neuvotteluihin on lähetetty kuntiin syyskuussa, ja kunnat välittävät

kutsun omille järjestö- ja seurakuntatoimijoilleen. Neuvotteluissa

sovitaan hyvinvoinnin, terveyden ja turvallisuuden edistämisen tavoitteet ja

tunnistetaan myös kuntakohtaisia painotuksia ja tarpeita yhteistyöhön.  

Kaikki neuvottelut pidetään torstaisin klo 17-19 etäyhteydellä.  

• 23.10.Jämsä, Keuruu, Multia, Petäjävesi

• 30.10. Joutsa, Luhanka, Toivakka

• 6.11. Kannonkoski, Karstula, Kivijärvi, Kyyjärvi, Saarijärvi

• 13.11. Jyväskylä, Muurame

• 20.11. Kinnula, Pihtipudas, Viitasaari

• 27.11. Hankasalmi, Konnevesi, Laukaa, Uurainen, Äänekoski

  

Lisätietoa neuvotteluista:

• Anna-Liisa Heiskala, anna-liisa.heiskala(at)hyvaks.fi, p. 050 312 5276

• Susanna Mutanen, susanna.mutanen(at)hyvaks.fi, p. 050 316 3441

 

 

Jani Ylälehdosta aluehallituksen uusi

puheenjohtaja

Aluevaltuusto valitsi 4.11. kokouksessaan Jani Ylälehdon Keski-Suomen

hyvinvointialueen aluehallituksen puheenjohtajaksi. Samalla aluevaltuusto

myönsi eron Maria Kaisa Aulalle.

Aluevaltuusto päätti myös avata hyvinvointialuejohtajan rekryn.

Aluevaltuusto päätti, että hyvinvointialuejohtajan virka täytetään kuudeksi

vuodeksi.

 

 

https://www.hyvaks.fi/palveluverkko
https://www.hyvaks.fi/uutiset/jani-ylalehdosta-aluehallituksen-puheenjohtaja


Lue lisää

 

   

Tutustu koulutuksiin

 

Mielen hyvinvointia

työelämässä

tukevat syksyn

koulutukset

Vielä ehdit mukaan maksuttomiin

koulutuksiin, joissa käsitellään

työelämän ja mielen hyvinvoinnin

teemoja erityisesti nuorten

aikuisten näkökulmasta.

Koulutukset on suunnattu

työnantajille, tiiminvetäjille,

esihenkilöille, HR-asiantuntijoille ja muille aiheesta kiinnostuneille.

Koulutukset ovat osa Mielihyvin duunissa 2.0 -hanketta ja ne järjestää

Kuntoutussäätiö, Mielenterveyden keskusliitto ja Väestöliitto.

 

 

 

 
Hyvinvointitarjottim

en kehittäjäporukka

 

 

Tulevat tapahtumat

Löydät kaikki tapahtumat verkkosivuiltamme.

 

 

EU-​rahoitusohjelmien maakuntakiertue

Jyväskylässä 6.5.2026

EU-rahoitusohjelmien maakuntakiertue saapuu Jyväskylään. Tapahtuma

tarjoaa monipuolista tietoa EU-rahoitusmahdollisuuksista eri toimijoille –

hyvinvointialueille, kunnille, maakuntaliitoille, järjestöille, viranomaisille,

korkeakouluille ja oppilaitoksille ja monille muille organisaatioille.

 

 

  YHTEISTYÖSSÄ 

https://www.hyvaks.fi/uutiset/eu-rahoitusohjelmien-maakuntakiertue-jyvaskylassa-652026
https://www.hyvaks.fi/uutiset/mielen-hyvinvointia-tyoelamassa-tukevat-syksyn-koulutukset
https://www.hyvaks.fi/tapahtumat


   

Keski-Suomen

hyvinvointitarjotin

kuittaa – lämmin

kiitos yhteistyöstä!

Keski-Suomen hyvinvointitarjotin on

vakiinnuttanut paikkaansa

keskisuomalaisten arjessa.

Asukkaat ja sote-ammattilaiset

vierailevat sivustolla tuhansia

kertoja joka kuukausi. Sisältömäärät ovat tuplaantuneet hankeaikana, tällä

hetkellä palvelukuvauksia ja toimintailmoituksia löytyy sivustolta jo 1600.

Hyvinvointitarjotin on erinomainen kanava tuoda näkyväksi hyte-

toimintaanne ja suosittelemmekin, että linkitätte hyvinvointitarjottimen

myös omille verkkosivuillenne.

Kehittäjätiiminä haluamme kiittää kaikkia Keski-Suomen kuntia yhteistyöstä.

Hankeaikaa on jäljellä kuluvan vuoden loppuun saakka, joten kuulemme

mielellämme vielä palautetta ja kehittämisehdotuksia. Hankeaikana voit olla

yhteydessä Elina Lahtiseen. Hankeajan jälkeen voit olla yhteydessä kuntien

yhdyspintatyöstä vastaaviin henkilöihin, joiden ajantasaiset yhteystiedot

löytyvät täältä.

Ohjeet toiminnan kuvaamiseen löytyvät hyvinvointialueen verkkosivuilta,

jonne löydät näppärästi myös hyvinvointitarjottimen alareunan linkistä.

Terveisin

Elina Lahtinen, Sanna Huovila ja Ulla Lahti

 

 
Haussa kuusi nuorta Keski-Suomen

Nuorisovaltuustoon

Keski-Suomen Nuorisovaltuustossa on nyt kuusi avointa paikkaa

keskisuomalaisille nuorille!

Paikat ovat avoinna kaikille maakunnan nuorille, ja toivomme

hakemuksia monipuolisesti eri taustoista tulevilta nuorilta. Aiempaa

kokemusta vaikuttamistoiminnasta ei tarvita – tärkeintä on kiinnostus

vaikuttaa ja halu tuoda nuorten ääni kuuluviin.

 

https://hyvinvointitarjotin.hyvaks.fi/fi
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/johto-ja-hallinto/kuntayhteistyon-yhteystiedot
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/johto-ja-hallinto/kuntayhteistyon-yhteystiedot
https://www.hyvaks.fi/hyvinvointialue/kumppanit/jarjestot/keski-suomen-hyvinvointitarjotin


Hae mukaan

 

   

Lue lisää

 

Influenssa- ja

koronarokotukset

Rokotusajat annetaan sekä

verkossa että puhelimitse

rokotusjärjestyksen mukaisesti.

Ajanvaraus rokotuksiin oikeutetuille

avautuu vaiheittain.

Ensimmäiseksi aikoja voivat varata 75 vuotta täyttäneet, sen jälkeen

ajanvaraus käynnistyy 65 vuotta täyttäneille ja lopuksi ajan voi varata kaikki

18 vuotta täyttäneet, jotka ovat oikeutettuja rokotuksiin sekä

varusmiespalvelun tai vapaaehtoisen asepalvelun aloittavat.

 

 

Nuori voi itse ilmoittautua ehdokkaaksi tai hänet voi esittää ehdolle

esimerkiksi järjestö tai toinen henkilö. Järjestöjä ja muita toimijoita

pyydämme välittämään tietoa avoimista paikoista nuorille.

Keski-Suomen kunnat nimeävät nuorisovaltuustoon yhden jäsenen ja yhden

varajäsenen. Lisäksi nuorisovaltuustossa on kuusi vapaata paikkaa.

Keski-Suomen nuorisovaltuusto on maakunnallinen nuorten

vaikuttajaryhmä, jonka tehtävänä on vaikuttaa maakunnalliseen

päätöksentekoon sekä tuoda nuorten mielipiteitä esiin. Keski-Suomen

Nuorisovaltuuston tehtävänä on vaikuttaa alueella tehtävään

päätöksentekoon sekä tuoda esiin nuorten näkökulmia. Keski-Suomen

Nuorisovaltuusto on maakuntaliiton ja hyvinvointialueen yhteinen nuorten

vaikuttamistoimielin, jonka toimintaa tukee Nuorten Suomi ry.

Ehdotuksia pyydetään 25.11. mennessä ja valinnat tehdään

joulukuun alkupuolella. Nuorisovaltuuston toimikausi on vuoden

mittainen, ja toimikausi alkoi 1.10.

Valinnat nuorisovaltuuston kuuteen avoimeen paikkaan tehdään

hakemusten perusteella.

 

  AJANKOHTAISTA PALVELUISSAMME 

https://link.webropolsurveys.com/Participation/Public/649fe3b2-1637-4cd6-aade-a51ce7224f42?displayId=Fin3507816
https://www.hyvaks.fi/uutiset/rokotusajat-annetaan-seka-verkossa-etta-puhelimitse-rokotusjarjestyksen-mukaisesti


 

   

Lue lisää

 

Henkilöstön

lomautukset

vaikuttavat

palveluihin

loppuvuoden aikana

Keski-Suomen hyvinvointialue

lomauttaa osana sopeuttamistoimia henkilöstöään loppuvuoden aikana.

Lomautukset pyritään järjestämään ajanjaksoille, jolloin asiakastyössä voi

olla rauhallisempaa.  

 

 

 

   

Lue lisää

 

Uusi tilannekeskus

parantaa

avunsaantia ja

tukee henkilöstöä

ympäri

vuorokauden

Keski-Suomen hyvinvointialueella

aloittaa 16.10.2025 toimintansa uusi yhteinen sosiaali- ja terveydenhuollon

tilannekeskus.

 

 

Lue lisää

 

Hyvinvointialueelle oma vammaisohjelma

Hyvinvointialueella on nyt oma vammaisohjelma. Se turvaa osaltaan

vammaisten henkilöiden asemaa ja oikeuksia kaikissa hyvinvointialueen

palveluissa ja toiminnoissa.

Ohjelma kokoaa yhteen keskeiset periaatteet ja toimenpiteet, joilla

hyvinvointialue edistää vammaisten henkilöiden yhdenvertaisuutta,

osallisuutta ja hyvinvointia.

 

 

https://www.hyvaks.fi/uutiset/henkiloston-lomautukset-vaikuttavat-palveluihin-loppuvuoden-aikana
https://www.hyvaks.fi/uutiset/uusi-tilannekeskus-parantaa-avunsaantia-ja-tukee-henkilostoa-ympari-vuorokauden
https://www.hyvaks.fi/uutiset/hyvinvointialueelle-oma-vammaisohjelma


Hyvinvointialueen uutiset

  Tiedotetarjotin  

 

• Arviointiryhmä antoi terveydenhuoltoa koskevan toimenpide-​ehdotuksen

• Hyvinvointialueen talous painumassa ennusteen mukaan yli talousarvion

• Keski-Suomen hyvinvointialue esittää alijäämien kattamisajan pidentämistä

• Keski-Suomen uusi nuorisovaltuusto aloitti kautensa

 

 

 

Seuraa meitä somessa!

Sosiaalisen median kanavissa kerromme Keski-Suomen hyvinvointialueen

ajankohtaisista asioista ja viestimme palveluistamme sekä hyvän arjen osa-

alueista.

 

           

 

Voit liittyä järjestöjen uutiskirjeen tilaajaksi täyttämällä seuraavan

lomakkeen ja poistua uutiskirjeen tilaajista laittamalla pyyntöä

sähköpostiosoitteeseen: viestinta(at)hyvaks.fi

 

Osoitelähde: Henkilöstörekisteri

https://hyvaks.fi/uutiset
https://www.hyvaks.fi/uutiset/arviointiryhma-antoi-terveydenhuoltoa-koskevan-toimenpide-ehdotuksen
https://www.hyvaks.fi/uutiset/hyvinvointialueen-talous-painumassa-ennusteen-mukaan-yli-talousarvion
https://www.hyvaks.fi/uutiset/keski-suomen-hyvinvointialue-esittaa-alijaamien-kattamisajan-pidentamista
https://www.hyvaks.fi/uutiset/keski-suomen-uusi-nuorisovaltuusto-aloitti-kautensa
https://www.facebook.com/hyvaks
https://www.facebook.com/hyvaks
https://x.com/hyvaks
https://x.com/hyvaks
https://www.instagram.com/hyvaks/
https://www.instagram.com/hyvaks/
https://www.youtube.com/@keski-suomenhyvinvointialu9125
https://www.youtube.com/@keski-suomenhyvinvointialu9125
https://www.linkedin.com/company/keski-suomen-hyvinvointialue/
https://www.linkedin.com/company/keski-suomen-hyvinvointialue/
https://forms.office.com/e/mvG1LGa2Sv

